



青年志愿者左树胜：

# 『疫情防控没有局外人』

本报通讯员 黄春平 本报记者 汪纯

每年的8月,是西部计划西藏专项志愿者们新老交替的节点。荣获“优秀志愿者”称号的左树胜在雪域高原的志愿服务刚结束,车票已买好,准备离藏。然而,一场突如其来的疫情让他毅然决定改变行程。

“我要留下来当志愿者,车票已经退了!”左树胜在电话里向共青团日喀则市委员会请战。

“你和家里人商量好了吗?家里人同意吗?”团市委负责志愿者调配的同志问道。

“家里人都支持我,让我多向党员学习!”左树胜回答。

于是,左树胜被安排上了疫情防控前线。疫情发生以来,他先后在桑珠孜区波姆庆社区、上海家园等12个小区、20余家机关单位、15家隔离酒店等场所开展核酸检测志愿服务,总服务人数达6000余人次。

听说要搭建气膜实验室,左树胜第一时间主动请缨:“咱们年轻人遇到急难险重任务要先上,我要加入实验室搭建队伍。”随后,他连续3天参与上海援助日喀则气膜实验室800平方米、6个舱段的搭建工作。

气膜实验室搭建完成后,左树胜还陆续加入了60余吨防疫物资装卸搬运、300余顶隔离帐篷搭建等工作,连续奋战16天。

“疫情防控没有局外人,作为一名共青团员、一名青年,能为日喀则疫情防控贡献应有之力,是我的荣幸。”左树胜表示,“如果复工复产有需要,我会继续留下。”

## 我区各地奋战在抗疫一线工作人员：

# 中秋我在岗 守护千万家

**本报拉萨9月10日综合讯** 又是一年中秋日,每逢佳节倍思亲。在这家家户户团圆的日子里,有这样一群人,为了千家万户的平安健康默默坚守在抗疫工作岗位上,对于亲人,他们只能遥寄思念与祝福;对于群众,他们倾付一腔热忱和关爱;对于工作,他们用行动扛起责任担当。连日来,我区广大党员干部、医务工作者、人民警察、社区工作人员、志愿者等继续奋战在抗疫一线,众志成城、坚韧不拔,用实际行动弘扬伟大抗疫精神,心手相连、义无反顾构筑起守护健康安全的铜墙铁壁。

在拉萨市圣城丽都苑小区执勤点,“95后”党员民警且增旺堆积极协助配合社区工作人员和志愿者采购运送节日物资,组织开展小区消毒、协助医护人员核酸检测、上门为老年病患提供帮助服务。且增旺堆还为群众提供政策咨询解答,让小区居民进一步感受到疫情防控工作的“温度”,进一步坚定战胜疫情的信心和决心。

在独居老人次仁扎巴老人家里,且增旺堆说:“波拉今天是中秋节,我给您带了月饼,给您放门口了,过一会您再拿。”每到一户,且增旺堆都能叫出名字,并热情地打招呼。

中秋佳节,拉萨移民管理警察坚守在拉萨市公安局城关公安分局娘热街道派出所辖区的高风险区,守护城市的万家灯火。

民族大团结,月饼更香甜。在拉萨市娘热乡吉苏村里,党员民警且增欧珠、公保扎西2名同志正在帮群众运送物资。当民警给曲吉尼玛一家送完物

资时,曲吉尼玛托2名同志将自己制作的曲热帕利(藏语,译为奶渣饼)带给村里其他村民。两位民警被老人家的真挚感情所感动,第一时间将热乎的曲热帕利分送完毕。返回隔离酒店后,他们看到门口单位和群众送来的月饼、水果后,感慨地说:“只要我们大家团结起来,一定能够战胜疫情,建设美丽幸福团结平安的家园。”

谈起双节怎么过,王向涛说:“往年教师节,我都是在学校里和学生们一起过,很快乐。今年虽然不能见到学生们,但是我和学生已经商量好了,我们晚上一块上一堂线上分享课,一起在线赏月吃月饼,分享各自学习生活的心得体会,我觉得这样也是很有意义的。”

中秋节之际,在驻藏某部海拔5300多米的哨位上,叶权琪和他的战友坚守在“离天最近的地方”。远处,半山月色半山雪,身后的主峰碑前,站岗的士兵迎着刺骨的寒风,稳稳地端着闪亮的钢枪。

中秋佳节,叶权琪最大的心愿就是可以和妻子一起赏月。去年中秋,妻子杨阳从3000公里外的湖北黄冈追到云上边城与他成婚,他们的新婚愿望就是今年可以共同赏月。然而因为工作上的种种原因,他们只能“千里共婵娟”。

深夜,二级上土旺玖正准备上哨换班,与别人不同的是,他带上了一条金黄色的哈达。

原来,旺玖在这条象征最高祝福的金黄色哈达上,写下了对家国的祝福,祈愿国泰民安、幸福吉祥。“这也算是一种团圆吧。”旺玖告诉记者。

换哨完毕,班长李存东刚从哨位上下来便到值班室申领了手机。为不打

扰其他战友休息,他独自来到外面小声地和家人聊着视频。手机屏幕上,一张小巧稚嫩的脸庞显得格外可爱,今天刚好是李存东儿子周岁。“明年你能回家团圆,陪儿子过个生日吗?”面对妻子的问题,李存东不敢保证,沉默了许久,他说道:“守好脚下的土地,守护万家团圆,这是我可以给出的最坚实的承诺。”

日前,拉萨市委、市政府筹划开展中秋佳节慰问,为群众发放月饼福利。为配合拉萨市委、市政府工作,京东充分发挥自身供应链优势,主动与政府进行需求对接,动员全体京东驻藏人员,采取“物资集中采购+统一转运+终端配送、分发”的模式,对全链路提供保障。

此次月饼由京东在全国范围内采集,并且照顾了各族群众的饮食习惯和口味。采集完后,先后由4架飞机包机空运到拉萨,再由京东物流连夜包装、打包、运输,于9月9日晚上通宵发给各个社区和机构。

京东物流西藏负责人赵方介绍,光发放月饼礼盒的贴纸就重达2吨,京东物流工作人员开足马力,顺利完成本次月饼的配送工作。

在拉萨市委、市政府的安排部署下,京东物流通过通宵工作,截至10日早上8点,已为约38万户居民和一线人员以及隔离点、方舱医院、学校、寺庙、福利机构等部门送去几十万个月饼。

中秋佳节里,祝愿所有患者早日康复,祝愿所有默默在抗疫一线奋战的人们平安健康。

(记者 刘枫 鹿丽娟 汪纯 张猛 王珊 谢筱纯)

督导,市局负责人带头深入田间地头督导关于统筹疫情防控和“三秋”工作落实情况,各县(区)适时派出2至3名干部到基层及时掌握秋收场上作业情况。市县两级及时与相关部门(企业)对接,解决农机加油难、农机维修难问题,做到秋收不落一户、不落一亩。

此外,山南市提早谋划秋翻整地及秋播工作,着手筹措秋播化肥、种子等农用物资,确保秋播工作有序开展、不误农时。

## 山南市秋收秋播稳步推进

**本报拉萨9月10日讯** (记者 李梅英) 连日来,山南市农业农村部门坚持疫情防控与秋收作业同部署、同安排、同推进,目前秋收作业有序推进,预计9月底10月初全面结束,10月初起陆续开展秋播工作。

据悉,山南市分时分段抓秋收工作,依托合作社、基层党组织、双联户、志愿者、技术人员力量,组建抢收队、运粮队、饲草收割队等,确保颗粒归仓。同时,该市强化跟踪

## 昌都市着力保畅通保运力

**本报昌都9月10日电** (记者 万慧) 记者从昌都市交通运输局了解到,疫情期间,昌都市有重点物资运输需求的收发货单位和司乘人员,只需下载并注册“运证通”APP,根据物资类别线上向昌都市交通、发改、商务等八部门提出电子申请,后台审核通过后即可通过APP线上获取通行证。截至9月8日12时,昌都市累计核发重点物资运输车辆电子通行证2573张,重点物资总运输量75803.542吨。

为切实履行疫情防控行业责任,昌都市交通运输局高度重视运力保障工作。截至目前,客运方面该市固定派出23辆客车,全天候保障昌都市区和跨地市人员集中转运工作,已累计转运2826人次;货运方面,昌都主城区共储备应急车辆2831辆,其他各县共储备应急车辆4463辆。同时,昌都市八部门甄选229辆车共同组建昌都市民生物资保障应急队,其中市交通运输局甄选33辆车,已完成货物运输160余吨。

## 山南市第二中等职业技术学校

### “云端”上课确保教学质量

**本报泽当9月10日电** (记者 刘枫) 近期,山南市第二中等职业技术学校在全落实各项疫情防控措施的基础上,迅速成立33个线上课堂,教学班级,建立家校联动机制,快速构筑网上学习的绿色通道。

据悉,该校线上教学课程除文化基础课和专业课以外,还适当安排了体育锻炼、疫情防控知识普及、网络安全宣传和心理健康教育等课程。教师们依托珠峰旗云平台、国家智慧教育平台解决好教材问题,各学科组在“云上”集中听课备课,将优质教育教学资源覆盖全体学生。同时,各班级的班主任与家长及时沟通,全面了解学生居家上课环境,及时总结教学经验,不断优化线上教学各环节。

## 定日县254家农牧民专业合作社

### 践行社会责任 保供生活物资

**本报日喀则9月10日电** (徐超 记者 汪纯) 疫情发生以来,定日县254家农牧民专业合作社充分发挥自身优势,践行社会责任、勇于担当,保障群众生活物资供给,为疫情防控作出了应有贡献。

据悉,定日县克玛乡林下糌粑加工农民专业合作社等7家合作社,有序组织群众在做好个人防护的同时,分批次对青稞等原材料进行清洗、翻炒、加工,做到不交叉、不聚集,完成10.05吨糌粑、3.25吨清油的生产加工;协格尔镇异地搬迁鸿基

兴盛农民专业合作社等6家合作社,及时联系县疫情防控指挥部,主动将7辆货运车投入到防疫物资运输队伍中;岗嘎镇永昌综合服务农民专业合作社积极与周边村党组织对接,统一采购群众急需生活物资,动员社员主动担任物资配送员;长所乡通来村全程农业机械合作社等5家农机合作社,服从县、乡统筹调度,出动20余台收割机、10余辆运输车,帮助群众收割青稞。此外,定日县广大合作社还以捐赠物资的方式支持全县疫情防控。

## 滞销蔬果成了“暖心菜”“甜心果”

——山南市加查县加查镇派出所民警助农解决蔬果销售难题



本报记者 刘枫

“我和几个老乡在这里一起承包了50多亩的蔬菜大棚,最近到了该上市的时候,但是受疫情影响,我们的蔬菜积压了很多,这几天可把我们愁坏了。”前不久,云南籍菜农老宋向加查县民警苦恼地说。

得知这一情况后,加查县加查镇派出所组织民警,对当地菜农挨家挨户走访摸排,了解到滞销蔬菜共17种3000余斤。

加查镇派出所民警看在眼里、急在心上,决定主动为菜农寻找销路。经过加查镇派出所与驻地企业、单位协调联系,滞销蔬菜购销协议最终达成,并决定在做好防护的基础上提供送货上门服务。在各方努力下,目前加查镇派出所帮助菜农已累计销售蔬菜2200斤。

桑珠是加查镇一户果农,一直从事苹果种植产业,但近期因疫情原因,果园的苹果挂满枝头却无人问津。

为了帮助桑珠解决销路,加查镇派出所民警通过微信群、朋友圈等方式,广告告之,动员身边有需求的亲朋好友和商户购买,为桑珠寻找销售渠道。

通过这种方式,短短两天时间,桑珠果园里就有165箱3300斤苹果被预订。与此同时,加查镇派出所还组织党员干部、民警、驻村工作队和志愿者

帮忙采摘苹果。

9月6日上午,随着桑珠手机“滴”的一声转账声,13200元的苹果销售款到账,桑珠的脸上露出了久违的笑容。

齐心协力共抗疫,在多方力量的共同努力下,菜农、果农们的滞销菜、滞销果变成了群众家里的“暖心菜”“甜心果”。

送各种卫生健康知识,引导大家养成文明健康的生活方式和卫生习惯。

8月17日,日喀则市中小学全面启动“停课不停学”线上教学工作。在做好学校疫情防控工作的同时,米玛通过“珠峰旗云”“企业微信”等网络学习平台,为学生们上了“开学第一课”“家庭教育公开课”等。

由于担心学生的学习用具不足,米玛把各个科目的课本全部复印成册,自购100余只铅笔、1000余只碳素笔、1000余本作业本等学习用品,送到学生家里,并帮助学生们安装使用网络学习平台软件。

师者如光,微以致远。米玛以一名共产党员的标准严格要求自己,以一名人民教师的赤诚丹心温暖学生,临危不惧、真抓实干,为抗击疫情贡献着自己的力量。

## 为了让牧区的孩子上好课

——记日喀则市萨嘎县如角乡完全小学教师米玛

本报记者 汪纯

疫情之下,教师当如何作为?日喀则市草原牧区的一位小学教师米玛用行动告诉了我们答案。

学生们学习状态怎么样?手机信号好不好?会不会使用网络教学平台?缺不缺防疫物资和学习用品……疫情阴霾下,日喀则市萨嘎县如角乡完全小学党支部书记、教师米玛心里最大的牵挂就是学生的健康和学习。

8月初,学校放了暑假,米玛难得回

家一趟看望父母和孩子。西藏突发新冠肺炎疫情后,米玛闻令而动,果断放弃难得的家庭团聚时光,辞别家人义无反顾地回到岗位,迅速投入战“疫”。

疫情之初,日喀则市实行全域静默管理,学校大多教职工都没能及时返岗。在这关键时刻,米玛白天忙着巡逻执勤、张贴标语、管理校园、家访学生等,晚上值班执勤,一边忙着完善各种防疫方案、统计教职工和学生

生信息等,直到凌晨四五点才能休息一会,天一亮又忙碌起来。

为了学生的健康,米玛第一时间筹措1000多个口罩以及洗手液、消毒剂等,开着私家车化身“邮递员”,深入全乡4个村16个草组,将防疫物资一一送到学生家里。同时,他还向学生和家长发放防疫宣传资料,讲解疫情防控知识,并通过“一班一群”线上平台每天详细统计学生的体温、核酸检测结果等信息,及时推